

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 37 (4091)
Год издания 36-й

ВТОРНИК, 27 МАРТА 1973 года

Цена 2 коп.

ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ ДЕНЬ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Коллектив Пижемского леспромхоза горячо поддержал призыв передовых бригад автозавода имени Лихачева — провести 21 апреля коммунистический субботник в честь дня рождения В. И. Ленина. Но в апреле у нас наступает распутица и бездорожье. В таких условиях заготавливать и вывозить лес невозможно. Поэтому труженики предприятия решили днем коммунистического труда сделать воскресенье, 18 марта.

...Намеченный день пришел. Солнце сияло щедро, настраивая людей на большой труд. На рабочие места встали лесо-

заготовители, станочники, шоферы, трактористы, строители. Рядом с ними заняли места инженерно-технические работники и служащие леспромхоза, они также выпускали продукцию. Все трудились в едином ритме.

Особенно отличились коллективы цехов: мебельного (начальник М. Ф. Топоров), первого лесопильного (В. И. Бакшаев), деревообрабатывающего (А. И. Левин). Они показали наивысшую производительность труда.

В этот день в добровольном труде приняло участие 1154 человека. Мебельщики выпустили

продукции на сумму 1200 рублей, деревообработчики изготовили тары и другой продукции на сумму 1912 рублей. Лесопильщики выработали 278 кубометров пиломатериалов, на нижний склад было вывезено 930 кубометров древесины вместо 923 кубометров по заданию.

Всего по леспромхозу за день выработано товарной продукции на сумму 23,3 тысячи рублей, начислено зарплаты — 3540 рублей, которые переданы в фонд пятилетия.

В. СКОРОХОВОВ.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Коллектив нижнего склада Пижемского леспромхоза на ленинский субботник вышел организованно. Работало 232 человека. В фонд девятой пятилетки перечислено 754 рубля.

Все в основном были заняты на прямых производственных работах: раскряжке хлыстов, расколке дров механическим колуном, подаче

сырья в лесоцехи, выработке балансов, рудстойки, древесной стружки, технологической щепы, погрузке готовой продукции в вагоны.

На раскряжке хлыстов из четырех смен лучших результатов достигла смена, возглавляемая мастером Г. Л. Васениным.

Наибольшую производительность труда показало звено коммуниста А. П. Кислицына, работавшее на полуавтоматической линии по разделке хлыстов.

Хорошо поработала бригада грузчиков. Она погрузила четырнадцать вагонов и выгрузила два вагона.

Старший механик Н. И. Ежов и председатель цехового комитета

Г. И. Новиков изъявили желание потрудиться на расколке дров механическим колуном. Они были направлены в смену мастера В. А. Репина и потрудились хорошо.

Технорук склада В. Н. Зайцев принял участие в наладке и пуске в работу установки по выработке технологической щепы. На ней было выработано 16 кубометров щепы.

Работники бухгалтерии А. Т. Некрасова, Р. А. Малышева и Т. П. Чесновская трудились в лесоцехах.

Хорошо прошел день коммунистического труда на нижнем складе.

Н. БРАГИН, секретарь первичной парторганизации.

Пятилетку — досрочно ВЕДУЩИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги социалистического соревнования малокомплексных бригад Пижемского леспромхоза за третью неделю марта.

На Арбинском лесопункте первое место заняла бригада А. С. Елсукова, второе — Н. Т. Махнева, третье — С.-Г. Новоселова. На Пижемском лесопункте первой

оказалась бригада Н. П. Русакова, второй — Н. П. Шутова, третьими — бригады Н. Д. Ахмолина и Н. И. Смирнова. На Унженском мехлесопункте лучших результатов добились малокомплексные бригады С. А. Питилимова и Ф. К. Окунева.

В. АРТЕМЬЕВ.

В райкоме КПСС ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

23 марта этого года в зале заседаний РК КПСС состоялось очередное занятие школы районного партийно-хозяйственного актива. С лекцией «Международная социалистическая экономичес-

кая интеграция, ее сущность и основные направления развития» выступил кандидат экономических наук, старший преподаватель Горьковской ВПШ Алексей Васильевич Новиков.

Собрание молодых коммунистов

Районное собрание молодых коммунистов состоялось в райкоме КПСС в минувшую субботу. С докладом «Основные обязанности коммуниста» выступил второй секретарь РК КПСС В. А. Костров.

В прениях по докладу приняли участие секретарь первичной партийной организации ремстройучастка В. Н. Смирнов, мастер деревообрабатывающего цеха Пижемского леспромхоза Г. А. Оботнина, свинновод колхоза «Путь Ленина» А. Ф. Чесноков, слесарь Альцевского торфопредприятия А. Н. Колбин, мастер первого

лесопильного цеха Пижемского леспромхоза И. П. Лебедев, фельдшер малокаменского медпункта В. И. Феоктистов.

О задачах районной партийной организации по дальнейшему усилению идейно-политической работы в свете доклада тов. Брежнева Л. И. «О пятидесятилетия Союза Советских Социалистических Республик» рассказал собравшимся секретарь РК КПСС В. С. Пестов. В заключение заведующий парткабинетом РК КПСС П. И. Поздьяев прочитал лекцию о международном положении.

Доярка Гражданской молочнотоварной фермы колхоза «Колос» Фаина Анатольевна Березина не новичок в животноводстве. Шесть лет уже она работает дояркой. К своим обязанностям Фаина Анатольевна относится добросовестно. В помещении, где стоит ее группа коров, всегда чисто.

О работе этой доярки руководители колхоза «Колос» отзываются очень хорошо. Раньше она работала в полеводстве, а когда подбирали доярку, то ее кандидатуру назвали в первую очередь. Любит она трудиться, и в этом находит свое счастье.



Фото А. Нечаева.

ВСЮ ТРЕСТУ — НА ЛЬНОЗАВОД

Лен в нашем районе был и остается самой ценной культурой. Так, в прошлом году в колхозе имени Кирова от этой культуры был получен доход 65 тысяч рублей. Прибыльным лен оказался и в целом по району.

Однако в некоторых колхозах и совхозах сейчас еще имеется немало тресты прошлого года урожая. Только в первом отделении совхоза «Вякшенерский» ее имеется 35 тонн. Сколько денег можно было получить еще, если бы ее сдать на льнозавод?

Такое же положение создалось в совхозе «Прогресс», где этого ценного сырья имеется 20 тонн, в первом отделении совхоза «Ошминский» тресты имеется 20

тонн, а всего по этому совхозу — 45 тонн. Немало тресты имеется в колхозах имени Свердлова и «Колос».

Колхоз «Колос» в последние дни начал возить льнотресту. Ежедневно на льнозавод поступает из этого хозяйства до 5 тонн, приступили к вывозке тресты и ошминцы.

Сейчас необходимо принять самые решительные меры к тому, чтобы вся льнотреста была вывезена на льнозавод. Опыт работы прошлых лет показывает, что и от сдачи тресты весной хозяйства получают немалые доходы.

П. ОКУНЕВ, старший контрольный мастер Тоншаевского льнозавода.

21 апреля — коммунистический субботник

Не останемся в стороне

На прошлой неделе во всех цехах, звеньях, бригадах Шайгинского деревообрабатывающего завода прошли собрания рабочих, на повестку дня был вынесен один вопрос — о проведении коммунистического субботника.

Все рабочие ДОЗа единодушно поддержали почин московских рабочих и решили выйти на субботник.

В день субботника дозовцы будут трудиться на своих рабочих местах. Плакаты, лозунги, развешенные в цехах, призывают добиться в этот день, который станет праздником труда, наивысшей выработки.

П. СНОП, экономист ДОЗа.

Собрание актива районной партийной организации СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ИДЕЙНО—

Из доклада Н. П. Воробьева

Как уже сообщалось в нашей газете, 23 марта этого года состоялось собрание актива районной партийной организации. С докладом «О задачах Тоншаевской районной партийной организации по дальнейшему усилению идейно-политической работы, интернациональному воспитанию трудящихся в свете доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О пятидесятилетию Союза Советских Социалистических Республик» выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

Минувший 1972 год, сказал докладчик, ознаменован большими политическими событиями. Народы нашей страны, все прогрессивное человечество торжественно отметили знаменательную дату — 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. Юбилейные торжества с новой силой показали нерушимое единство партии и народа, были проникнуты ленинским духом созидания, решимостью добиваться новых побед в осуществлении решений XXIV съезда КПСС.

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О пятидесятилетию Союза Советских Социалистических Республик» показана огромная теоретическая, политическая и организаторская работа Коммунистической партии по созданию, укреплению Советского Союза и построению развитого социалистического общества, подведены итоги всемирно-исторических достижений и определены перспективы дальнейшего развития нашей страны, раскрыто международное значение опыта СССР в строительстве социализма и коммунизма.

На Пленуме и партийных собраниях коммунисты районной партийной организации, обсуждая решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, поставили перед собой основную задачу — изменить ориентацию, перенести упор на интенсивные методы ведения хозяйства, обеспечить повышение экономической эффективности.

Итоги работы за два месяца показывают, что эта задача успешно решается на тех участках хозяйственной деятельности, где руководители неустанно совершенствуют стиль и методы руководства, обладают чувством нового, проявляют инициативу. За первые два месяца текущего года план реализации промышленной продукции выполнен на 103 процента, по росту производительности труда, — на 100,8 процента. Объем строительно-монтажных работ по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 3 процента. По состоянию на 15 марта колхозы, совхозы и население продали государству больше молока. Например, колхоз имени Тимирязева увеличил продажу молока по сравнению с соответствующим периодом минувшего года в два раза, совхоз «Ошминский» — на 22 процента и колхоз «Коммунар» — на 6 процентов.

Однако некоторые руководители предприятий, строений, колхозов и совхозов не сделали должных выводов и не добились решительного перелома в стиле и методах руководства. За прошедшие два месяца районное объединение «Сельхозтехника» недодало продукции на 11 тысяч рублей. Хуже работает в текущем году Альцевский строительный участок. Все колхозы и совхозы снизили продажу мяса, а колхозы имени Кирова, «Путь Ленина», имени Ленина, имени Свердлова, «Малокаменский», совхозы «Вякшенерский» и «Прогресс» снизили продажу молока. Хуже идут заготовки шерсти. Тяжелое положение с зимовкой скота в совхозах и колхозе «Малокаменский», которые вынуждены завозить солому из других областей.

Партийные организации должны проявить больше-вистскую непримиримость к недостаткам, к равнодушию в работе, воспитывать партийную ответственность за то, чтобы получить наибольший народнохозяйственный эффект при наименьших затратах труда и средств. В текущем году коллективы всех наших предприятий и организаций, колхозов и совхозов призваны не только успешно справиться с основными плановыми заданиями, но и значительно превысить их, создать необходимый задел на последующие годы. Это может быть сделано путем строгого режима экономии, укрепления трудовой дисциплины и повышения организованности в работе.

Выполнение выдвинутых партией задач требует дальнейшего усиления идейно-политической работы партийных организаций, улучшения коммунистического воспитания масс. От сознательности, образованности и общей культуры людей, их организованности, активности и инициативы, умения хозяйствовать во многом зависит степень превращения в действительность огромных возможностей, успешное решение экономических и социально-политических задач.

Партийные организации района ведут большую работу по повышению уровня сознательности масс, по мобилизации их усилий на выполнение государственных планов и заданий. Сейчас развернута широкая пропаганда доклада тов. Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 50-летию образования СССР, решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС.

Активную и систематическую работу по пропаганде материалов торжественного заседания ведут партийные организации Нижемского леспромхоза и лесхоза, Шайгинского ДОЗа, колхозов «Путь Ленина», имени Ленина и совхоза «Ошминский». Здесь членами лекторских групп и агитколлективами регулярно проводятся лекции и беседы по актуальным проблемам внешней и внутренней политики партии, по важнейшим вопросам национальной политики и социально-экономического развития страны. Работа партийных организаций по пропаганде и разъяснению материалов юбилейного торжественного заседания обогатила содержание, формы и методы идеологического воздействия на массы, сделала их более действенными и целеустремленными.

Разъясняя трудящимся насущные задачи этого года, смысл требований партии, направленных на повышение уровня хозяйствования, партийные организации должны акцентировать внимание трудящихся на имеющихся недостатках и необходимости их решительного устранения. Сегодня каждое выступление, каждая беседа должны содержать конкретный анализ работы трудового коллектива, острую критику недостатков и их конкретных виновников, развивать у трудящихся самокритичное, взвешательное отношение к проделанному, настраивать их на борьбу за высокие производственные достижения. Нужно добиваться того, чтобы каждый рабочий, колхозник, специалист народного хозяйства, каждый труженик глубоко осознал и применял в своей работе указания партии о необходимости решительного повышения эффективности производства, использования внутренних резервов, осуществления строгого режима экономии, укрепления дисциплины и организованности, личной ответственности перед обществом.

Партийные организации располагают разнообразными средствами для того, чтобы развивать инициативу людей, поднять их на борьбу за выполнение сложных и ответственных задач текущего года. Среди этих средств важным является дальнейшее улучшение организации социалистического соревнования. Соревнование позволяет достигнуть высоких экономических показателей и способствует коммунистическому воспитанию трудящихся. Важны сегодня показатели экономического развития, но вместе с тем нас интересует возвышение человека в процессе труда, стал ли передовик, добившийся высокой производительности труда, лучше, богаче в духовном и нравственном отношении.

За последнее время партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации добились некоторого улучшения содержания социалистического соревнования. В трудовых коллективах нашли широкое развитие такие ценные начинания, как движение за досрочное выполнение производственных заданий на основе комплексных планов повышения производительности труда на каждом рабочем месте, разработка встречных планов. Коллективы Шайгинского ДОЗа, Нижемского леспромхоза, узла связи, райпотребсоюза, животноводы колхозов и совхозов работают по бригадным и личным планам.

Однако партийные организации МСО и Альцевского торфопредприятия не проявляют постоянного внимания к тому, чтобы каждый работник имел личное обязательство, был активным участником соревнования. Имеются факты, когда на производстве отсутствуют элементарные условия труда, часты простои и штурмовщина. Например, на строительстве здания Ошминской средней школы бригада рабочих простаивала из-за отсутствия материалов и неподготовленности техники. Слабой дисциплиной и отсутствием требовательности можно объяснить тот факт, что 19 марта из 28 человек, которые должны работать на ремонте в мастерских «Сельхозтехника», работало всего 11 человек. Несвоевременно являются на работу трактористы из колхоза имени Ленина, совхоза «Вякшенерский» и других хозяйств. При таком положении дел нельзя надеяться, что техника к началу посевной будет подготовлена своевременно и качественно.

Следует признать, что работа по укреплению трудовой дисциплины, по сокращению потерь рабочего времени ведется пока неудовлетворительно. Многие партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители не принимают действенных мер к укреплению трудовой дисциплины, слабо обеспечивают соблюдение требований советского трудового законодательства. В минувшем году большие потери рабочего времени допущены на льнозаводе, Альцевском торфопредприятии, Нижемском леспромхозе. Все это говорит о том, что общественные организации, руководители предприятий и строений примиренчески относятся к прогульщикам и лодырям, дезорганизаторам производства, не используют в борьбе с нарушителями силу трудового коллектива. Нельзя далее терпимо относиться к таким фактам, когда значительная часть рабочих и служащих отлучается от работы для участия на собраниях, заседаниях, спортивных соревнованиях, выступлениях художественной самодеятельности, когда

рабочее время теряется из-за несогласованности графиков работы учреждений, занятых обслуживанием населения, с режимом работы предприятий, строений и организаций. Все рабочее время до последней минуты должно использоваться только по прямому назначению — служить дальнейшему умножению материального и духовного потенциала общества.

В деле мобилизации трудовых коллективов на решение задач хозяйственного и культурного строительства, в организации социалистического соревнования и его гласности большое значение имеет деятельность массовых средств информации и пропаганды, которые призваны ярко и оперативно показывать осуществление решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, самоотверженный труд людей по выполнению планов третьего, решающего года пятилетки.

В текущем учебном году в системе партийного и комсомольского просвещения, в массовых формах пропаганды, на факультетах и курсах повышения квалификации овладевают экономическими знаниями свыше 740 человек. Заслуживает внимания опыт работы школ коммунистического труда в Нижемском леспромхозе. Здесь составлен и выполняется перспективный план экономической учебы, создан методический совет, который оказывает помощь пропагандистам. Составлен график работы школ на весь учебный год. Хорошо работают экономические школы в районном объединении «Сельхозтехника», РСУ, Шайгинском ДОЗе, колхозах имени Кирова и «Путь Ленина», совхозе «Ошминский». Занятия в этих школах способствуют повышению классности механизаторов и животноводов.

Вместе с тем в организации и содержании экономической учебы имеются серьезные недостатки. В отдельных школах, семинарах занятия проводятся на низком уровне и не оказывают влияния на улучшение хозяйственной деятельности. Слабо работают школы в колхозах имени Свердлова, «Коммунар», совхозе «Вякшенерский». Экономическое образование трудящихся должно тесно увязываться с организацией всей экономической работы на предприятиях, в совхозах и колхозах, способствовать выполнению планов третьего года пятилетки.

Центральной задачей идеологической работы является формирование у трудящихся коммунистического мировоззрения, воспитание на идеях марксизма-ленинизма. Решающей предпосылкой успешного решения этих задач, одним из условий повышения боеспособности партийных рядов является марксистско-ленинское образование коммунистов. В системе партийного просвещения занимается более 1500 человек. Хорошо организована учеба в партийных организациях Нижемского леспромхоза, Альцевского торфопредприятия, районного объединения «Сельхозтехника», райпотребсоюза, районного узла связи, колхозов «Малокаменский», имени Кирова, «Путь Ленина». Это достигается тем, что вопросы политической учебы рассматриваются на партийных собраниях, заседаниях бюро, слушаются отчеты коммунистов, пропагандисты добросовестно готовятся к занятиям и умело их проводят. К сожалению, в партийных организациях совхозов «Вякшенерский» и «Ошминский», колхоза «Колос», льнозавода неудовлетворительно ведется политическая учеба. Эти недостатки являются следствием несерьезного отношения к политической учебе секретарей первичных партийных организаций.

В современных условиях важное значение приобретает постановка информационной работы среди широких масс трудящихся. Политическая информация играет большую роль в коммунистическом воспитании, в формировании общественного мнения, правильной ориентации советских людей в вопросах внутренней и внешней политики партии и государства. Партийные организации уделяют внимание идейной направленности политической информации, ее действительности и убежденности. Большая работа по совершенствованию политической информации ведется в Нижемском леспромхозе, Шайгинском ДОЗе, в колхозах «Путь Ленина» и имени Ленина.

Важнейшей составной частью идеологической деятельности партийных организаций была и остается работа по воспитанию советских людей в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма. Партийным организациям следует обратить особое внимание на необходимость широкого разъяснения принципов марксистско-ленинской теории по национальному вопросу. Необходимо повышать в интернациональном воспитании роль всех хозяйственных, культурных и общественных организаций.

За последние годы стало больше уделяться внимания пропаганде норм и принципов коммунистической морали. Активизировалась борьба против всякого рода пережитков, против носителей всего чуждого и отжившего. Однако далеко не все партийные, профсоюзные и комсомольские организации с должным пониманием относятся к вопросам совершенствования нравственного

Собрание актива районной партийной организации

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ МАСС

воспитания. Во многих трудовых коллективах слабо еще формируется общественное мнение в духе социалистической морали, не создается нетерпимость обстановки вокруг носителей аморальных проявлений. В минувшем году произошло некоторое снижение преступности в районе, но число правонарушений остается высоким. До сих пор встречаются факты растрат и хищений. Все еще имеет место попустительское, равнодушное к воспитанию людей со стороны партийных, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей и общественности. Необходимо навести контроль за мерой труда и потребления, создавать такие условия, при которых невозможна была бы любая попытка хищения.

В работе по выполнению решений партии и правительства об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма имеются существенные недостатки. Некоторые общественные организации не проявляют должной принципиальности и требовательности в борьбе с пьянством, слабо ведут воспитательную работу в коллективах трудящихся. Недостаточно ведется борьба с пьяницами на предприятиях, в колхозах и совхозах. Увеличилась в районе продажа вино-водочных изделий. Нель-

зя мириться с тем, что часть коммунистов нарушает нормы нашей морали. В минувшем году за неправильное поведение в быту, пьянство и хулиганство исключены из рядов КПСС Н. Я. Лугинин, А. М. Мальцев и другие.

Неотъемлемой частью идеологической работы является воспитание атеистической убежденности трудящихся. Необходимо настойчиво вести антирелигиозную работу. В основу ее должны быть положены пропаганда материалистического мировоззрения естественно-научных знаний, улучшение подготовки кадров атеистов, внедрение новых советских праздников и обрядов, кропотливая индивидуальная работа с верующими.

Педагогические коллективы школ добиваются улучшения учебно-воспитательной работы, повышения качества подготовки учащихся. Итоги первого учебного полугодия показывают, что успеваемость в школах района повышается. Высокую успеваемость имеют Пижемская и Тоншаевская средние школы. Существенный недостаток в работе школ состоит в том, что качество знаний остается низким. Отделу народного образования и педагогическим коллективам школ надо принять меры

к тому, чтобы резко улучшить качество знаний по всем предметам. Несколько улучшилась работа по интернациональному и военно-патриотическому воспитанию учащихся. Директорам школ, партийным организациям надо направить свои усилия на воспитание высокого чувства ответственности учителей и воспитателей за порученное дело, на укрепление дисциплины в школьных коллективах. Необходимо и дальше совершенствовать формы и методы воспитательной работы с учащимися. Вся система идеологической работы должна быть рассчитана не только на усвоение учащимися основных положений марксистско-ленинской теории, но и умение применять полученные знания на практике, в повседневной жизни.

В заключение Н. П. Воробьев подробно изложил задачи партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и Советов в пропаганде и разъяснении материалов торжественного заседания. Долг каждой партийной организации, всех коммунистов — обеспечить неуклонное претворение в жизнь партийных решений, возглавить борьбу за досрочное выполнение планов третьего, решающего года пятилетки.

Из выступлений в прениях

Первым выступил директор Пижемского леспромхоза М. С. Трушков. Он рассказал о большом трудовом и политическом подъеме, который вызван развернувшимся социалистическим соревнованием по досрочному выполнению социалистических обязательств. Коллектив леспромхоза в текущем году взял хороший старт. За два истекших месяца план реализации продукции выполнен на 102 процента, вывезено леса на 6,5 тысячи кубометров больше плана, перевыполнен план по обработке древесины.

Но наши успехи были бы еще более значительными, если бы не допускались нарушения трудовой дисциплины, потери рабочего времени. К сожалению, такие факты имеют место. Дело в том, что до сих пор очень медленно снижаются потери рабочего времени. Все еще много прогулов, которые связаны с пьянкой. Проводится большая воспитательная работа, направленная на улучшение трудовой дисциплины. Принимаются к прогужникам меры морального и материального воздействия. Нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка, как правило, лишаются премии, они обсуждаются в коллективе и общественных организациях.

Вот уже три года в леспромхозе работает 20 школ коммунистического труда. Составлен и претворяется в жизнь перспективный план учебы. Намечается охватить учебой не менее 75 процентов работающих. На занятиях этих школ анализируется работа предприятия и отдельных его коллективов, намечаются пути и средства повышения эффективности производства. Организация такой учебы оказывает большое влияние на производство. Например, улучшилось качество и расширился ассортимент выпускаемой продукции в лесопильном цехе номер один. Увеличилась выработка технологической щепы в два раза. Мебельный цех увеличил производство продукции на 2,7 процента без дополнительного сырья. Растет рентабельность производства.

На текущий год коллектив леспромхоза принял повышенные социалистические обязательства и есть все основания к тому, что они будут успешно выполнены.

Слово предоставляется секретарю парткома совхоза «Ошминский» Б. М. Бабину. Он сказал, что особое внимание партийный комитет уделяет развертыванию социалистического соревнования среди рабочих совхоза. Соревнование оказывает действительное влияние на сплочение коллектива, поднимает активность и инициативу работников, способствует увеличению производства сельскохозяйственной продукции. Партийный комитет и рабочим разработали условия социалистического соревнования среди животноводов, провели работу по принятию индивидуальных социалистических обязательств, своевременно подводят итоги соревнования.

Победители поощряются морально и материально. В труднейших условиях зимовки скота несколько увеличилось надой молока, благодаря добросовестному отношению к труду наших животноводов. Этому способствует социалистическое соревнование среди доярок. Партком стремится совершенствовать известные формы идеологической работы, как лекции, доклады, беседы и социалистическое соревнование. Сейчас идет подготовка к весеннему севу. Коллектив работников совхоза стремится к тому, чтобы успешно выполнить задачи третьего, решающего года пятилетки.

На трибуне первый секретарь РК ВЛКСМ В. В. Овсянников. В районной комсомольской организации, говорит он, накоплен большой опыт по коммунистическому воспитанию молодежи. Есть полное основание к тому, что молодежь района правильно определила свою задачу по выполнению планов текущего года и подтверждает это практическими делами. Каждый комсомолец принял личный комплексный план. Сейчас усилили многих комсомольских организаций направлены к тому, чтобы успешно завершить подготовку к весеннему севу. Нельзя не заметить, что большой отряд комсомольцев работает механизаторами. Многие из них отремонтировали технику и готовятся к началу полевых работ.

Перед районной комсомольской организацией стоят большие задачи по усилению коммунистического воспитания молодежи в свете требований декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Выступает заведующий РОНО А. В. Хлыбов. Он подчеркивает, что большой вклад в дело воспитания людей в духе советского патриотизма и интернационализма призвана внести школа. Учителя школ на конкретных примерах раскрывают борьбу народов за свое освобождение. Они используют самые разнообразные формы работы с учениками. Большую воспитательную работу ведут педагоги В. С. Ложкин, Б. В. Березин, Н. Г. Макарова и многие другие. Много полезных дел по коммунистическому и интернациональному воспитанию проводится в пионерских и комсомольских организациях школ.

До сих пор в районе неудовлетворительно решаются вопросы обучения работающей молодежи. Это происходит из-за того, что некоторые хозяйственные руководители недооценивают роль общеобразовательной подготовки молодых работников. Повышать качество знаний учащихся, воспитывать подрастающее поколение в коммунистическом духе — одна из основных задач педагогических коллективов школ.

В массово-политической работе, сказала, секретарь партийной организации колхоза имени Ленина Н. А. Чинишева, стремимся использовать разнообразные фор-

мы и средства воспитания. Большую работу ведут агитаторы и пропагандисты. Проводятся вечера вопросов и ответов, встречи с передовиками и другие массовые мероприятия. В идеологической работе принимают участие учителя, специалисты сельского хозяйства, бригадиры полеводческих бригад и коммунисты.

Колхозники нашего колхоза приняли на 1973 год повышенные социалистические обязательства. Сейчас усилия колхозников направлены на то, чтобы успешно завершить зимовку скота и подготовиться к весеннему севу.

Выступает председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок Н. Г. Михалицын. Он сказал, что для организации действенного социалистического соревнования необходима большая и постоянная работа профсоюзных комитетов. Президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства направляет свои усилия на руководство соревнованием. Принимаются повышенные социалистические обязательства и развернуто широкое соревнование в коллективах колхозов «Коммунар», «Путь Ленина», имени Кирова и других. Однако в ряде хозяйств социалистическое соревнование пустило на самотек. В каком соревновании можно говорить на Кувербской ферме, если здесь отсутствуют для работников животноводства элементарные условия труда. К сожалению, много неорганизованности в работе по заготовке органических и минеральных удобрений в совхозе «Прогресс». До сих пор здесь нет борьбы за урожай. Далее Н. Г. Михалицын подробно остановился на вопросах работы школ коммунистического труда, укрепления трудовой дисциплины и экономической учебы кадров.

В прениях приняли участие судья Тоншаевского народного суда В. А. Барышев, коммунист В. А. Бодагов и редактор районной газеты А. В. Мальцев.

В заключение выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

Собрание актива районной партийной организации приняло постановление, в котором определены задачи по дальнейшему усилению идейно-политической работы и интернациональному воспитанию трудящихся. Собрание актива считает, что вся организаторская и массово-политическая работа партийных, профсоюзных и комсомольских организаций должна быть подчинена широкому разъяснению коренных проблем коммунистического строительства, изложенных в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, выполнению народнохозяйственных задач, поставленных декабрьским (1972 г.) Пленумом ЦК КПСС, досрочному выполнению социалистических обязательств района на 1973 год.

Итоги закончившейся в Панаме выездной сессии Совета Безопасности ООН нанесли серьезный удар по империалистической политике Соединенных Штатов в западном полушарии и отразили крепнущее единство всех международных сил, выступающих против колониализма во всех его проявлениях.

Впервые в истории ООН, собравшись на свои заседания в латиноамериканской стране, да еще по соседству с военными базами США в зоне Панамского канала, Совет Безопасности обсудил давно назревший вопрос «О мерах по сохранению и укреплению междуна-

Беседа на международные темы

Дядя СЭМ В ОДИНОЧЕСТВЕ

родного мира и безопасности в Латинской Америке в соответствии с принципами Устава ООН».

И надо сказать, что обсуждение этого вопроса доставило немало неприятных минут членам делегации США. Ведь подавляющее большинство ораторов, в том числе и представители латиноамериканских стран, решительно осудили политику США в Латинской Америке.

В заключение сессии Совет

Безопасности — важнейший орган ООН, решения которого обязательны для всех членов организации, принял резолюцию, в которой призвал к прекращению деятельности всех иностранных компаний, которые пытаются оказать давление на страны Латинской Америки.

Совет Безопасности решительно выступил также против использования силы и угрозы силой на международной арене западного полушария. Это ре-

шение также прозвучало в первую очередь недвусмысленным предупреждением Вашингтону, который и сейчас еще пытается вести себя в Латинской Америке словно в своей вотчине.

Наконец, серьезным поражением американского империализма можно считать итоги обсуждения Советом вопроса о Панамском канале и прилегающей к нему зоне, где Соединенные Штаты продолжают хозяйничать на основе грабительского договора 1903 года. За проект резолюции, предусматривавший признание полного суверенитета Панамской республики над зоной ка-

нала и отмену несправедливого договора, проголосовали тринадцать из пятнадцати членов Совета Безопасности. Даже английский представитель при голосовании счел за благо воздержаться. В итоге дядя Сэм остался в полном одиночестве и смог в данном случае сорвать принятие справедливого решения лишь использовав право вето.

Словом, сессия Совета Безопасности в Панаме убедительно показала, что былые времена ничем неограниченного диктата США в Латинской Америке ушли в прошлое.

Э. БАСКАКОВ.

ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

В современных условиях все более нетерпимым становится пьянство, причиняющее огромный вред здоровью людей. Оно нередко ведет к разрушению семьи, пагубно отражается на воспитании детей. Поэтому трудящиеся справедливо требуют проведения более эффективных мер по искоренению пьянства, созданию нетерпимого отношения к любому его проявлениям.

Главным лекарством от пьянства должно быть сочетание административных и воспитательных мер. Как раз на это и направлен Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Он устанавливает ответственность лиц за распитие спиртных напитков в общественных местах: на улицах, во дворах, подъездах, на стадионах, в скверах, парках и так далее — штраф от 3 до 10 рублей. В этом же размере налагается штраф на лиц, появившихся в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.

Так, за появление в нетрезвом состоянии на улице Центральной села Тоншаева в дежурную часть РОВД 4 февраля этого года был доставлен

ученик 10 класса Тоншаевской средней школы Хлыбов Владимир, а 19 февраля — учащийся Тоншаевского филиала от Шахунского СПТУ-9 Лачков Виталий.

К тем лицам, которые в течение года повторно совершают такое нарушение, предусмотрена повышенная ответственность — штраф от 10 до 30 рублей. Указ предоставляет право руководителям предприятий по согласованию с профсоюзными комитетами лишать полностью или частично премий на производстве тех, кто в течение года неоднократно подвергался административным или общественным мерам воздействия.

Решительным образом должна вестись борьба с лицами, вовлекающими в пьянство несовершеннолетних. По-новому решается теперь и ответственность. Если это совершают родители или иные лица, то они подвергаются штрафу до 30 рублей. Если же это делает должностное лицо, в служебном подчинении которого находится несовершеннолетний, то предусмотрена уголовная ответственность до 1 года лишения свободы или исправительных работ на тот же срок, или штраф в размере 50 рублей.

Например, Зевахин Сергей Петрович из села Ошминское,

придя с работы в пьяном состоянии и увидев в доме друзей сына, учеников седьмого и девятого классов Ошминской средней школы, угостил их брагой. За доведение несовершеннолетних до состояния опьянения материал на Зевахина С. П. был направлен в административную комиссию при Ошминском сельсовете.

Систематическое вовлечение в пьянство несовершеннолетних по-прежнему наказывается по ст. 210 УК РСФСР, предусматривающей до 5 лет лишения свободы.

Если подростки в возрасте до 16 лет появляются в общественных местах в нетрезвом виде или распивают спиртные напитки, то родители подвергаются штрафу от 3 до 10 рублей.

По-прежнему продолжают продавать алкогольные напитки подросткам отдельные работники торговли. Зарегистрированы случаи продажи спиртных напитков Л. С. Деминой (Ошминское сельпо), Л. С. Веретенниковой (Тоншаевский общепит), Т. П. Кирилловой (Тоншаевское сельпо). Оформлен материал для принятия мер общественного воздействия к ним.

Н. РУМЯНЦЕВА,
инспектор ДРМ Тоншаевского РОВД.



Ленинград. Заключительный концерт Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности областей Северо-Запада РСФСР в концертном зале «Октябрьский».

На снимке: участники художественной самодеятельности Архангельской, Ленинградской, Костромской, Калининской областей и Карельской АССР исполняют «Фольклорную сюиту».

Фото Н. Науменкова (Фотохроника ТАСС).

Медики советуют, рассказывают...

КОЛИЭНТЕРИТ У САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Колиэнтерит — острое инфекционное заболевание, вызываемое кишечными палочками. Поражает оно преимущественно детей первых двух лет жизни, особенно ослабленных. Здоровые дети заражаются, если в семье, в яслях недостаточно строго соблюдаются требования гигиены. Чаще всего колиэнтерит распространяется через грязные руки, а иногда через пищу, в которую занесена инфекция.

Кишечные палочки уже через 3—7 дней вызывают заболевание. От яда микробов страдает весь организм, а более всего тонкий кишечник — тот именно отдел пищеварительного тракта, где организм всасываются и усваиваются питательные вещества. Вот почему больные дети, как правило, теряют вес.

Госпитализация больных колиэнтеритом обязательна: только в условиях стационара можно провести полноценное лечение и предупредить осложнения, наиболее частые среди которых — воспаление легких и отит.

Иные матери оправдываются: пришли к врачу поздно, потому что у малыша не было частых желудочных расстройств — характерного явления при остром колиэнтерите. Однако надо знать, что этих признаков может в некоторых случаях и не быть. Но все равно надо побывать в медицинском учреждении, тем более, что за считанные дни состояние ребенка может сильно ухудшиться.

Коварство этой инфекции в том и состоит, что она может протекать и вовсе без каких-то очевидных желудочно-кишечных нарушений. Но только пусть никого и никогда не обезоруживает

это видимое благополучие — оно весьма и весьма обманчиво. Опасный для здоровья процесс может развиваться и частенько принимает затяжную, изнуряющую организм форму. И осложнения при ней возникают не реже, а даже чаще.

Необходимо обратить внимание еще на одну особенность возбудителя колиэнтерита — он далеко не всегда способен сразу преодолеть естественную сопротивляемость организма ребенка и вызвать заболевание. Что же тогда? Ведь болезнетворный микроб уже проник в организм, он там живет и размножается! А по поведению младенца этого не заметишь: он еще не болен, но уже и не здоров — он бактерионоситель. Под влиянием неблагоприятных внешних условий такое состояние потом переходит в болезнь. Предупредить ее может только энергичное лечение.

Несколько слов о мерах профилактики колиэнтерита. Самое главное — позаботиться о том, чтобы защитить ребенка от опасности заражения. Чистота во всем, обязательное мытье рук с мылом всякий раз, когда вы подходите к малышу, — вот проверенные заслоны против болезни. Не менее важны меры, повышающие общую устойчивость организма ребенка. Это постоянная забота о его полноценном физическом и нервно-физическом развитии, о нормальном сне и бодрствовании, рациональном питании, систематическом закаливании, гимнастике.

Н. СПЕРАНСКИЙ,
кандидат медицинских наук.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

НОВЫЕ ОБРЯДЫ В БЫТ

В торжественной обстановке

Все шире и шире входят в быт новые обряды: торжественные регистрации браков, новорожденных, проводы русской зимы, проводы в Советскую Армию и другие.

В нашем районе особенно широко применяется такой обряд, как торжественная регистрация браков. Ежемесячно по району возникает более 20 новых семей. Так, в январе было зарегистрировано 25 пар, а в феврале

— 23. В торжественной обстановке за два месяца было зарегистрировано 38 пар. Слова напутствия и пожелания, торжественная музыка — свадебный марш Мендельсона — все это надолго запоминается молодоженам.

Только в Тоншаеве за два прошедших месяца было зарегистрировано 12 пар молодоженов.

А. СМОРКАЛОВА,
заведующая ЗАГСом исполкома райсовета.



Международный день театра проходит под девизом «Театр — средство взаимопонимания и дружбы между народами».

Деятели советского театра создают спектакли, в которых раскрывают неповторимые черты нашего времени, духовное богатство советского народа.

Из 117 профессиональных театров, работавших в стране до Великого Октября, более 150 находились на территории России и Украины. В Туркмени, Киргизии, Таджикистане и Армении театров вообще не существовало. Ныне в каждой союзной, автономной республике и почти во всех областях есть свои театры.

К началу девятой пятилетки в нашей стране действовало свыше 310 тысяч кружков художественной самодеятельности, в которых участвовало более 4 миллионов 240 тысяч человек.

В РСФСР сейчас работают более 300 профессиональных театров, в том числе десятки национальных.

Московский театр имени Ленинского Комсомола недавно показал зрителям новый спектакль «Колонисты». Пьеса по произведению А. С. Макаренко написана Ю. Мочаловым.

На снимке: сцена из спектакля. Крайний справа — А. С. Макаренко (артист Б. Никифоров).

Фото М. Строкова (Фотохроника ТАСС).

Счастливым билет

9—10 марта в городе Воронеже состоялся тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее РСФСР 1973 года праздничного выпуска.

В сберегательные кассы нашего района после получения справочной таблицы стали поступать для оплаты билеты, на которые пали выигрыши.

Так, счастливым оказался один из шести билетов денежно-вещевой лотереи, приобретенной техником — строителем колхоза имени Ленина В. И. Втюриным. На него пал выигрыш в сумме 150 рублей.

И. СИНЯВИНА.

Телевидение

Четверг, 29 марта

9.45 — «Капитан Тенкеш». Телевизионный художественный фильм. 9 и 10-я серии. 10.45 — «Спортивная юность». 11.15 — «Год третий, решающий». «На конвейере — БелАЗ». 11.45 — Концерт мастеров искусств. 12.55 — Для детей. П. Сапгир и Г. Цыферов. «Ты — для меня». Спектакль Московского театра кукол. 16.00 — Премьера телевизионного художественного фильма «Завещание старого мастера». 4-я серия. 18.10 — «Ленинский университет миллионеров». «О моральных и материальных стимулах в труде». 18.40 — Программа венгерского телевидения. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мастера искусств». Народный артист СССР Н. С. Плотников.

Пятница, 30 марта

9.45 — «Капитан Тенкеш». Телевизионный художественный фильм. 11, 12 и 13-я серии. 11.00 — Встреча юнкоров с

Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР Г. Т. Береговым. 12.30 — «Шахматная школа». 16.20 — Наука — сельскому хозяйству. «Зерновое поле страны». 16.50 — «Объектив». 17.20 — А. С. Пушкин. «Сказка о рыбаке и рыбке». Спектакль Государственного Центрального детского театра. 18.10 — Трудовой ритм страны. Переключка промышленных предприятий. 19.00 — Концерт участников художественной самодеятельности.

Кино

Четверг, 29 марта

Тоншаевский ДК — «Ромео и Джульетта» 1-2 серии в 19.00, 21.30.

Шайгинский ДК — «Операция «Брутус» в 16.00, 19.00. Кинотеатр «Нива» — «Оце-ола» в 19.00.

Ошминский ДК — «Человек-оркестр» — удлиненный сеанс в 19.00.

Пятница, 30 марта
Тоншаевский ДК — «Ромео и

Джульетта» в 19.00.

Шайгинский ДК — «Человек-оркестр» — удлиненный сеанс в 19.00.

Ломовской клуб — «Меридиан ноль» в 19.00.

Ошминский ДК — «Последний форт» — удлиненный сеанс в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-16; отдела писем, бухгалтерии 0-01, типографии — 0-01 (два звонка); отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома. Заказ 319 Тираж 4309

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ,
СУББОТАМ.